



成都市双流区：“凤凰”展翼 扩大航空产业“朋友圈”

□本报记者 李祥文/图

3月的最后一周，被空客中国战略、发展及运营副总裁胡永东称之为“空客双流周”。

3月29日—30日，接受胡永东的邀请，空客公司重要合作伙伴——美国凯旋集团和德国KID高管先后来到双流区，同双流区相关负责人洽谈战略合作相关事宜。

春日暖阳下，位于双流的成都国际空港经济区的空客飞机全生命周期服务项目建设热火朝天。空客公司为这个项目取名：凤凰，因拆解与回收将再次创造退役飞机的价值，有凤凰涅槃之意；此外，也因“凤凰”项目是空客的重大战略布局，象征着一项新事业新领域的开辟。

一个月之前，10多家空客公司产业链上的合作伙伴也一起来到双流考察了航空产业发展情况；今年9月，空客中国供应商大会将首次进驻成都，预计超过100家空客公司产业合作伙伴将齐聚双流，共谋发展……

“凤凰”引领，建圈强链，双流与空客正以航空经济为主题，谱写一曲产业建圈强链的“百鸟朝凤”新乐章。

空客项目加速推进 “呼朋唤友”共享机遇

美国凯旋集团是美国一家提供航空航天服务、结构、系统和支持服务的国际供应商，主要设计和制造飞机部件、系统和配件；德国KID公司主要业务为客舱系统的制造、研发及销售，是全球主要的商用飞机座椅供电系统提供商。两家企业此番来到双流拜访，既是对双流航空产业发展情况进行考察，也是对业

务公司进行推介，均表达了参与双流航空产业发展的愿望。同时，两家企业高管也都前往了空客全生命周期项目建设现场实地考察。

站上空客项目观景台，紧邻双流机场二跑道的空客项目建设画面尽收眼底，视野左侧的空客项目A01 MRO机库大厅主体钢结构已于3月9日正式封顶，这是项目最大的钢结构施工难点，这一结构封顶标志着项目整体钢结构已经完成了50%，而项目整体进度达到了30%。

观景台另一面，是占地面积约500亩的空客项目配套产业用地，正在同步进行土方开挖相关建设工作。凯旋集团和德国KID公司等配套企业如果与双流达成合作，未来将落地在这一区域。

“空客选择成都是综合考量的结果，双流航空产业经过长时间积淀发展，已经形成了比较完善的航空产业链，产业基础扎实，聚集了质量齐优的航空人才，产业发展动能充沛……”面对合作伙伴和双流与会人员，空客中国战略、发展及运营副总裁胡永东从产业生态、经济战略、航空人才、服务能力等四方面介绍了空客选择成都双流的原因。

随着项目建设的顺利推进，空客在双流谋发展也更加有信心，也希望带动更多的产业上下游合作伙伴来到双流，围绕空客项目和双流航空产业发展图景布局项目，共享机遇，携手共谋发展。

“链主”带动建圈强链 “凤凰之翼”展翅腾飞

空中客车飞机全生命周期服



务项目总投资60亿元，是全球唯一由飞机制造商运营的飞机循环经济项目，将开启飞机绿色循环经济新模式，也标志着空客与中国的合作伙伴关系完整覆盖全产业链，实现了行业全生命周期的闭环发展。

成都“两场一体”协同发展格局成型，对于双流来说，既是挑战，也是机遇。航线资源的转移使双流不得不推动航空产业结构转型；而空侧资源和时刻资源的释放，则为双流客货并举、两业融合战略的实施提供了广阔承载空间，空客在此时落地双流，天时地利，恰逢其时。

这个代号“凤凰”的项目，对双流航空产业发展带动效应早已凸显。双流以空客项目建设为契机，结合成都市“三个做优做强”部署，在双流国际机场二跑道西侧，规划了面积达4.98平方公里的成都国际空港经济区，以空客、中国商飞、顺丰为龙头，规划了航空制造产业、航空维修产业、航空现代服务业“三大产业集群”，并将以空客为中心，集产业链上下游，打造高端航空制造业和现代航空服务业“两业”融合发展典范。

对于空客而言，整合资源，招引产业上下游企业来双流聚发展，既是空客在中国战略布局的需要，也是对成都产业建圈强链部署的回应，同时也是空客扎根成都的信心和决心的体现。

在“空客双流周”座谈交流活动中，胡永东为空客飞机全生命周期服务项目的配套产业项目提出了总称代号建议，“凤凰之翼”，寓意展翅腾飞。“希望通过空客和双流两个团队的共同努力，将空客项目打造成为中欧合作的典范，让空客在双流形成集群发展效应。”胡永东表示。

双流区相关负责人表示，将结合“凤凰之翼”项目构想和双流航空产业实际情况进一步开展详细研究和规划，同时继续做优空客项目和空客配套项目的服务保障工作，加快推动形成产业链的集聚效应，提升航空产业整体竞争力。

四川进一步探索 以商招商新路径

□本报记者 赵蝶

为贯彻落实四川省委省政府决策部署，充分发挥商会在招商引资、促进经济社会发展中的作用，进一步探索以商招商新路径，助力四川省拼经济、搞建设，近期，四川省政府驻广州办事处走访调研了广东四川商会、海南省四川商会、云南省四川商会、广东省四川广元商会、广东省四川达州商会、广东省四川广安商会、广东省四川南充商会等部分四川省在华南地区商会，就商会进一步完善机制、建强堡垒，充分发挥信息互通、资源共享、人才交流、以商招商、反哺家乡等方面的作用进行交流探讨。

相关商会负责人表示，将发挥自身优势和桥梁纽带作用，积极搭建招商引资平台，广泛联系会员，形成合作共赢、信息互通、优势互补、产业互动的以商招商机制，以造福社会、回报家乡的实际行动，推动川粤（琼、滇）产业互补、投资互动，为家乡建设献计出力。

四川黑水县优化营商环境 助力工程建设审批跑出“新速度”



本报讯（记者 赵蝶文/图）记者近日从四川阿坝州黑水县行政审批局及黑水县住建局获悉，为深化“放管服”改革优化营商环境，黑水县通过优化流程、压减时限、整合窗口等方式，不断提升服务效能，助力工程建设审批跑出“新速度”。

优化审批流程。对全县工程建设项目建设审批事项进行全面清理，统一审批事项和法律依据，明确审批事项的适用范围和前置条件，严格按照“减、放、并、转、调”等方式，对审批环节、流程和要件开展精简清理，制定审批服务指南，明确申请材料、申报表单等方式，减轻群众和企业申报负担。

压减环节时限。强化主线、辅线事项同阶段并联办理，切实减少企业群众跑动次数和事项材料重复提交次数；将方案联审、联



优化营商环境 护航职工健康

近日，四川省内江市东兴区中医医院专家团队上门为企业职工提供免费健康服务。

今年以来，东兴区中医医院不断整合优势医疗资源，建立专家团队对口服务机制，以服务企业为重点，将优化营商环境的触角延伸到健康体检、健康咨询、健康管理、健康促进等方面，倾力为企业建立绿色通道，护航职工健康。

特约记者 李建明 摄

四川德阳数字经济商会“牵手”重庆璧山数字经济商会 同心逐梦数字经济蓝海 携手赋能产业发展高地

□本报记者 李鹏飞

近日，四川德阳市数字经济商会一届五次会员大会暨2022年度总结会召开。德阳市政府副市长、市工商联主席徐春龙，德阳市政协副主席、市政务服务和大数据管理局局长刘泽球，重庆市璧山区政协副主席、区工商联主席刘华应邀出席会议并讲话。四川省工商联执委、德阳市数字经济商会会长杨正雄出席会见并致欢迎辞。

与会人员集中观看了德阳市数字经济商会宣传片，随后举行授牌仪式，现场为执行会长单位、副会长单位、理事单位、会员单位授牌。

值得一提的是，在签约仪式上，德阳市数字经济商会与重庆市璧山

市数字经济领域资源，搭建合作交流平台，汇聚各方合力，推动产业高质量发展。2022年，商会策划开展了一系列企业服务活动和社会公益服务，展示了商会形象和品牌，增进了合作共识氛围。会员队伍增添了新血液，制度建设取得了新进展，管理水平迈上了新台阶，服务能力得到了新提升，各项工作取得长足进步。

他表示，新的一年，商会将以提升服务会员水平、增强商会凝聚力为重点，充分发挥平台优势和品牌形象，整合行业资源，拓宽联络渠道，深入会员企业走访调研，精心开展服务活动，努力把广大会员企业的人心凝聚起来，努力把商会的人心凝聚起来，努力把商会的

量汇聚起来，把德阳市数字经济商会的金字招牌擦得更亮，引领广大会员企业在社会主义现代化德阳建设的新征程上作出新贡献。

刘华重点介绍了近年来重庆市璧山区经济社会发展情况，并希望双方商会加强互动交流、深化互学互鉴，分享成功经验，为各自双方会员企业加快发展、开展务实合作以及推动两地数字经济产业合作创造更多机会。

刘泽球在讲话中简要通报了德阳市数字经济产业规划布局和德阳市数字经济产业专班工作情况。他指出，德阳市委九届五次全会作出“四五五六”发展总思路，大力实施“五大战略”，数字经济与机械装备、

材料化工、食品饮料并列为该市“3+1”主导产业，既是加快建设世界级重大装备制造基地和成渝地区双城经济圈制造强市的重要支撑，也是新经济增长点、发展前景广阔，未来可期。欢迎广大省内外企业家来德阳投资兴业，共同发展，希望德阳数字经济行业企业抢抓机遇，加快发展，争当助推数字经济产业腾飞的生力军。

徐春龙对2022年德阳市数字经济商会取得的成绩给予充分肯定，他希望，德阳市数字经济商会和各位企业家继往开来、砥砺奋进，抢抓发展机遇，在实现商会和企业发展的同时，为德阳数字经济产业、民营经济的健康快速发展作出新的更大贡献。

（德阳市数字经济商会供图）

